

# 陵川县人民政府文件

陵政发〔2021〕22号

---

## 陵川县人民政府 关于进一步规范县级国有经营性资产管理的 意见

各乡镇人民政府，示范区管委会，县直有关单位，县属相关企业：

为切实加强国有资产管理，改善国有资产管理碎片化现状，杜绝国有资产管理“盲区”，提高国有资产使用效率，激活存量、优化增量，实现国有资产保值增值，根据国资监管相关规定，按照“归属清晰、权责明确、保护严格、流转顺畅”的现代产权制度要求，为进一步规范县级国有经营性资产管理，经县人民政府同意，现提出如下意见：

## 一、全面厘清盘活行政事业单位经营性资产

为彻底整治县级各行政事业单位所属经营性资产众多，布局分散、多头管理现状，全面厘清县级行政事业单位经营性资产产权边界，杜绝国有资产流失，根据《行政单位国有资产管理暂行办法》（财政部令第35号）《事业单位国有资产管理暂行条例》（财政部令第36号）《财政部关于进一步规范和加强行政事业单位国有资产管理的指导意见》（财资〔2015〕90号）《晋城市人民政府进一步规范市级国有经营性资产管理的意见》（晋市政发〔2019〕16号）精神，结合当前我县经济发展及国有资产管理现状，对行政事业单位国有经营性资产管理要求如下：

（一）对行政事业单位经营性资产全面梳理摸底。组织专人从资产性质、权属关系、价值规模、业务模式等各方面进行系统化尽职调查，准确统计县级行政事业单位持有的经营性国有资产情况，建立健全清单制度管理体系。

（二）根据摸底情况对国有资产进行区分及梳理。对行政事业单位持有的国有资产划归陵川县国有资本投资运营有限公司（以下简称县国投公司）管理经营，充实优化县国投公司资产规模，提升国有资产管理效能。

（三）对于历史沿革形成的县房产管理机构公产房和无主房等非保障性住房资产，通过完善权属关系、资产评估等相关程序，全部划归县国投公司，由县国投公司按照市场化方式运作，实现其保值增值。

（四）优先县域老城更新保护与改造项目，县国投公司要参与项目建设，理清业务模式，实现国有资产资本化、市场化，放大国有资产效能。

（五）县国投公司根据国有资产相关管理要求并结合市场化、专业化运作理念，对划归的国有资产进行运作管理，在形成国有资产管理良性循环的同时，实现国有资产保值增值，全面提升国有资产管理水平。

（牵头单位：县财政局；配合单位：县国资局、县自然资源局、市生态环境局陵川分局、县应急管理局、县发改局）

## 二、全力推进县级企业国有产权整合划转工作

为进一步落实全县国资国企改革要求，巩固和完善“国资监管机构—国投公司—国有企业”三级国资监管架构，加强县国投公司投资、融资、运营、整合四个平台功能，按照县政府办《关于县属国有企业产权划转有关事宜的通知》（陵政办函〔2019〕50号）要求，相关部门要进一步整合我县县级企业国有产权，推动国有企业“联动发展、产业运营、经营转型”的目标实现。

（一）县国投公司要加强对已划转企业的深化改革工作，精细化推进国有企业产业管理及整合重组，提升管理效能和投融资能力。

（二）由县国投公司受托履行县本级国有金融资本出资人职责，实现产融结合。

（牵头单位：县国资局；配合单位：县财政局、县自然资源

局、县应急管理局)

### 三、进一步完善国有资本收益管理

完善国有资本收益管理是国有资产管理的重要内容，为切实提升我县国有资本经营预算管理，县政府授权县国投公司作为县级国有资本经营预算的实施主体，建立规范的收益管理及分配方式。参考财政部《中央企业国有资本收益收取管理办法》（财资〔2016〕32号）等规定，我县纳入县级国有资本经营预算实施范围的为县级企业，征缴范围包括应交利润、国有股股利和股息、国有产权转让收入、企业清算收入和其他国有资本收益。

为做实国有资本经营预算，按照先缴后返的原则，县国投公司按年度足额上缴国有资本收益，县财政按上缴额的70%返还县国投公司，用于补充资本金、国企改革、促进转型升级、提升技术改造、完成县委县政府交办的任务等支出；其余30%按政策规定调入一般公共预算。

针对企业历史欠缴的存量国有资本收益，县国投公司要加大征缴力度，确保应收尽收，维护国有资产的合法权益。对新增国有资本收益，县国投公司要强化收益管理，不得再形成新的欠缴欠账。

（牵头单位：县国资局；配合单位：县财政局、县自然资源局、市生态环境局陵川分局、县应急管理局、县发改局）

### 四、强化组织领导

为加快推进县级国有经营性资产整合划转，厘清产权边界、

理顺权属关系、提升国资效能，实现国有资产保值增值，县政府成立由分管副县长任组长的工作领导小组，强力推进行政事业单位经营性资产整合划转、县属企业国有产权整合划转工作。县财政局、县国资局根据责任分工，分别牵头具体组织实施，相关部门要主动发挥职能作用，积极配合，合力推进。对于条件成熟、具备划转条件的要尽快划转；对条件不成熟、权属不清的要组织相关部门尽快界定产权关系；对已划转的经营性资产和企业国有产权，要尽快实现国有资产资本化、市场化，放大国有资产效能，不断提升县级国有经营性资产运营效率水平；对国有资本收益征缴管理，要本着应收尽收、应缴尽缴、科学使用、规范管理的原则，强化部门协同、加大征缴力度，不断完善县级国有资本经营预算管理体制。

陵川县人民政府

2021年9月7日

（此件公开发布）

---

抄送：县委办公室，人大常委会办公室，政协办公室，法院，  
检察院，新闻单位。

---

陵川县人民政府办公室

2021年9月7日印发

---